Гастроли театра имени А. С. Грибоедова

ТЕМА И ЕЕ РЕШЕНИЕ

За годы советской власти Коммунастическая партия воспитала немало руководителей AMETANBELY. HIR DOJUHOFO мояйства. Революционный рамах, подлинный демократими, высокая прин-ципнальность и честность черты

навизнания деятора на честность и честность — черть передового советского руководителя. Соодать положительный обрае круп ного коляйственного работвенка, показать стиль советского руководства рукиводства —

очетная задачи драматурги. На днях Тбилисский государственный

На лики Токимский государственный гезтр имени А. С. Грибосцова покадал судувским арителям спектакла «Директор» С. Алешмая. Действен посед перемосит нас в суровую обстановку дойны. 1942 год Даритер такимовто забода Суепанов долучает издание от товарища Станина образывающий станица постаникалата выпуск лектового помфортабельного автомобиля, предмежению для двирос в исием. Сосото выда средумили требует от колментия за двирос в исием. Сосото выда средумили требует от колментия за двирос в исием. лектива завода решения ряда сложных технических вопросов.

Инженер-технолог Мальнева Инженер-технолог Мальцева выдан-лает смейое воваторием предложение, вокруг которого на заводе завижная егох острая борьбо. Манацеву горячо под-жерживает парторт Карпелно. Рабочие дополняют проект рядом рядионализа-торских предложений.

Не согласея с Мальцевой главный технолог Вишинков. Он считает ее алан сумасформым и совершенно не-выполнимым, особенно в условних во-емного примати енного премени.

Напражении и мучительно ищет ди-ректор правываного решения вопроса. Он завешивает сизуморизненно точные и казалось бы, неопроверживые расчеты индиатила, видит превимущества пред-Бишнай кола, видит превимущества пред-люмения мальцевой, по ответственность за выводнение задания перед завод-ским коллективом, перед Родиной за-ствелите его язовь и вкола процерять и монтрольровать себя. Настойчиные советь парторга, крити-ка на сооривни наколят благода пую Рошем. В процессия постания и установать про-

Настоячивые советы парторга, крити-ка на сооряваем накодет благода выую воему в теорчески осспоснико натууе-степаннова. Он утверждает предложе-ние Мальцевой.

Н пьесе С Алешива образ Инява Седетеевния Степанова — циректора Н-ского набода высывает чуество глу-околого узажения и снапатия. Это приявляющальный, деяжной и страведлу-вый человеть балог еги успека, как и комлектия, в том, что ом верит в свой комлектия, умеет разбудить его твор-ческие выявляютсят, требователем и строг к лодяв в такой же мере, как и к связому себе. Ему свойственны на-траженных мысль, стревиление пверед, каропине челлеческие деровния. В спектамсе родь Степьнова испол-вает. Живоровнов. К сожкалеймир

в спектамие роль Степвнова испол-явет Н. Жаворонков. К. сожалейню, артист ве сумел использовать хороший автороний материал. В пьесе Степанов живет сосредито-

р пассе ставнов живет сохрадого-ченной ввутренией жизнью целеустрем о заводе, о своем деле, очень винивтелен к людям и любовые относится к имы Западае, с и пободано относится к ими Лакоинчно, но выразительно написача сцена приема директором приехавших работать на завод техноаютов. В спек-такие же в этой сцене Степаков —Живо-ровков, в сотрыва съ от буват, прияз-мет дюдей, отдяет распоряжение, зна-комитов со скопан будущими работ-комитов со скопан будущими работмеет людей, отдает распоражение, зна-ковитота со своиви будицизм работ-никами. Эта издумамные деловитотть ми севые (прием, к которому часто при-белеет артист) создает у дригила впе-чатление, что Степаеов — бюроврат, не видящий за буматемы живых лю-ле видящий за буматемы живых людей

В 3-й картине В 3-й картиве двректор завода рас-скававает парторгу о новом ствет-стивеном задамии. Хотелось бы увидеть его увлеченность и заинтересованизость скоим делом. Актер этого не девосит до зрителя. В результате образ дврек-лова в олектвите подучился скоматем-товы в олектвите подучился скоматемопектакле получился CXPM STEP ным. Артист Жаворонков не распрыл

его сущиости

Автор пьесы с любовыю рисует свое-го главниго героя, однако его образ заслоняет собой остальные персона-жи, для которых у драматурга персонажи, для которых у драматурна не нашлось ни сочных красок, на твор-ческого размяха. Многне действующие лица пьесы не живут самостоятельной



Алешния Сцена из 3-го действия спектакля «Директор» С.

жизнью. Они авляются как бы фоном, на котором выделяются те или иные ниые

на котором выделяются те или иные клачества директора: Мало уделено иниалиния в пьесе парторгу Карпенко, вся деловая жикий котором спедится к тому, чтобы во-время подавать хорошме советы дврек-гору. Одлажо исполнитель роди Карпен-ко эвслуженный артиет УССР Д. Славин сумел создать яркий, жявой, оба-ятельный образ партийного ру ководителя завода, восполнив недо-статин своей роли. Это бовьшая удача спектакля.

п карпенко—Славние мы ощущаем человек больмого такта, умного, презвъчвайно тогко произвившего в че-ловеческую пеккологию. Ов постоянно проважет визмалие к людям, неусыю-во заботиться об-человеческую психологию. Ов постоянно прование пинивание к людям, неусыпво заботится об их творческом, промаво атветенном росте. Видия его горячая
вовственном росте. Видия его горячая
карпенко-Славии — живяя кипучая
вигура, он завет людей заводав, живет
вмосте с ними одной жизнью, любит
вмосте с ними одной жизнью, любит

Возимостношения парторга и Маль-вой носят мелодраматический харакневой посит састиднава пистем ма маркатер и ственят парторга в положение герои, страднощего от верисцеленной любем. Но а эдесь творческая мысль артиста оказывается из авьюте. Короша перем истрема Карпечко—Славны с Мяльцевстреча Карпенко-Славнна с Мальце-вой, Как будго энсокдиямо кемо удивленный, этот бурный человек весь притихает. В нем изчавлется вмутрев-ний процесс, еще не понятами им ему съможу, из окружающим Как бы за-таляльная в собр, ок добрамущим-иро-нически подоменяюется над вмезятным провидением учретав к мальцевой. И мы действительно начинаем верить в его апоболь, и ком яьно начинаем мей обовь к ней. Производственная тема

а производственням темя пъвски — ос-воение марной продукция советимам людыми в расгаре войны — остановля-вается в своем разватия во втором действии, и только в ковие четвергого-действии, и только в ковие четвергого-содам и замеже, что ветомобиль содам и замеже, что ветомобиль скау деменетрировать его в Кремле Стремясь глубже раскрыть харак

характ Стремясь глубже раскрыть характры, автор комет помажать своих геросв и личной жикзин, во это морошее намерение не достигает цели. Любовные конфанкты между Карпенво. Мальшевой и лиректором, миникая смерть жественности, поверхноствою обытрываты эффективых мометитов и ставят в эффектывых мометитов и ставят в матрудитительное положение режиссеря и включе. Наполный волист Томако. затрудинтельное положение режамскера и яктеров. Народный артист Грудин-ской ССР реживсер А. Такайшвили су-мел частично восполнить эта сущест-венные ведостатки льром, оснободив ее от налета слащавоста тальности. Интересно задумана режиссером си

на у технологов, показывающая ма-ленький кусочек производственной ЖИЗНИ.

Заводиская молодень — технологи-Нина (Е. Пирумова). Петя (Я. Любир-ский) и Куриция (И. Злобии) за своя-ми чертежным досками новмого похо-жи на школьников за партвани Всек и волнует неравизее собрание, обсуж дъвшее смелый проект Мальцевой, рес-мо критиковъвшей директора В этой сцене много непосредственно-сти, молодости, жизненной правды ова идет за корошем темпе и вызывает заметное оживление в зрительном за-за, е.

же. К сожалению, режиссер не суме-живести до конца в этом плане вск сцеву. Басцами и меньразительных старый рабочий Итматьич (авсл. арт Груонекной ССР С. Саморолившем) первый и эторой рабочие, которые пра ходят и Мальцевой с рациональногор-симы передолжениями в фивлае спены Актеры и режимсоер не сумелы выявить активное участие этум представительей лаводского колленствия в инвосмения имеюто ответственного задачия. Слабо расприяты и в пьесе и в спек-тикле розь в а завоцесной живни техно-лога Мальцевой (заслужения артисты труонекной ССР В. Заларова) и глав-ного теляслога Вишнекова (вртыс С. Ратов).

Ратов)

С. Ратов). При более вадмизной работе над об при более вадмизной работе над об расов металивительница роли Мальне вый выста бы увидеть в ней нителье нуто чаловечем уго милливадуальность сочетавим неском витосети и него сочетавим неском витосети и него средствентости с местойчиноствых, упор ставая в работе и глубной этелический масли. В исполнения артичетки на дв. анасли. В исполнении артистки вы да-же в оцене ее признаетия в любви ди-ректору не увыдели часто жекова взедалнованности необъячностью этого момента. Сухо и скучно обга произпо-стт слова признавния, не вкладывая в них никамого чуваства. Видияком. "

них никамов Вишняков фягура спектакие распиначатая и неопределенная. Не то это вредитель, не то-раз-новидность человека в футляре. Он не умеет отстаниять свои выгляды и Он не умеет отстанявть свои выгляды и обессия убексентя, не находит в себе сыприявляють свои ошибки. Плотову трудно учремять вринеть Ратова, неполняющего роль Вишьичкова, в том что он своим присутствем в спектакле Не аливет на ход событий, Аудоличис—заслужевный детель исстем учремижим ССР И. Птенибере своим оформлением верво распрывает влею слектакля. Лаковичко, и выразытельно слектакля. Лаковичко, и выразытельно слектами. Лаковичко, и выразытельно слектами. Таковичко, и биро техвологов.

технологов.

техвологов.
У теятря есть все двиные для того, чтобы спектавль на янтересную и волнующую советского эрителя тему был сыгрян еще лучице.
Т. ШАЛАМБЕРИДЗЕ.